

昨天凌晨,在常州中吴大道天宁大桥桥洞下“煎熬”了10个小时的39名安徽大学生,终于坐上前往苏州的大巴车,寻找真正的暑期工作。

7月8日,他们从安徽马鞍山来到常州,准备到遥观的新誉集团做暑期工,然而新誉集团聘用的并非“暑期工”,于是不愿接纳他们。这些学生被迫滞留在天宁大桥下,后来求助警方。武公 葛小林



桥洞里学生们不知该何去何从 警方供图

# “暑期工”没打成 39名大学生栖身桥洞

## 被中介“忽悠”的;经警方协调拿回押金,大多返校

### 39名安徽大学生被“晾”在桥洞下

7月9日下午2点多,常州遥观派出所接到一个求助电话,说是在天宁大桥桥洞下有30多个大学生,看上去很无助,“正是日头最毒的时候,孩子们都饿着肚子,连水都没的喝”。

处警的赵警官赶到现场时,这些学生或蹲或躺在桥底下,其中十几个女生显得很憔悴。一问,这39名大学生来自安徽马鞍山,7月8日来到常州,是来做暑期工的,结果因为中介“撒谎”,他们被工厂退出来了,这才流落街头。因为是第一次来常州,他们对所处位置说不清楚,好在其中一名学生的姐姐在常州打工,最后还是委托姐姐向警方求助的。

好几个学生是为了勤工俭学才来的常州。“学长跟我们说,做两个月暑期工可以赚到4000多元。”一位学生如是说。

民警在现场找到了他们口中的学长王浩,而中介、劳务公司负责人均不在。后来在警方的工作下,中介杨平加、劳务公司李国华均从苏州赶到常州,但对于如何安置这些学生,谁来承担学生的中介费,杨平加和李国华争执不下。

### 劳务公司使“诈”,学生打工遭拒

暑假开始前,王浩在马鞍山职业技术学院发布了“暑期工”招聘信息,不光有学弟学妹报名,还有一些外校的大学生也来报名,最终有39名大学生跟着王浩到苏州昆山当暑期工。

杨平加是王浩以前认识的中介公司人员,因为没能安排这批学生进昆山的企业的,于是通过昆山一劳务公司的李国华,将39名大学生安排到武进遥观的新誉集团,每个学生收取费用430元,其中包含100元

路费、100元中介押金,230元中介费和体检费。

7月8日,杨平加用大巴车将这些学生从马鞍山送到新誉集团。公司得知这些学生只工作到8月底,而他们需要至少工作到10月,于是联系上劳务公司,要求带走这批学生。

“李国华当时说,一定要叮嘱学生不能说自己是当暑期工,否则就不发工资了。等干到8月底他会出面解决离职的事情,当时我就信了。”杨平加也很懊恼,他关照过学生们不要透露“暑期工”的说法,哪知还是说漏了。

在警方的协调下,昨天零点时分李国华退还每个学生100元押金。随后,杨平加承诺将他们带到昆山,安排进昆山的企业的。凌晨时分,这些学生坐上大巴车,前往昆山。

昨天下午记者联系上杨平加,得知只有11名学生留在了昆山,其他人因为打了退堂鼓都回马鞍山了。

### 几起纠纷

7月1日,河南38名大学生到遥观某企业当“暑期工”,被告知每天工作12小时,学生们便不想干了。由于身份证被中介拿走,且联系不上,只好报了警。

7月7日,63名江西大学生到遥观一企业当“暑期工”,企业要求体检后再来应聘。由于中介人员已离开,这些学生被“弃”在路边,后来求助警方。

### 警方提醒

一些小公司特别是个体承包者不跟暑期工签订劳务合同,一旦发生工伤等情况,学生或家长往往索赔无门。因此,学生不要轻信街头巷尾的小广告,找工作要到正规的职业介绍所和正规的公司。

### 就半天没去上班 我们被炒了鱿鱼

老板:工人突然不来,违约在先

昨天,刘师傅拨打现代快报热线86803110投诉称,因为天气太热,前天下午几个工人就没去上班,结果老板就要炒他们鱿鱼,还不给结算工资。但据刘师傅所在厂的老板解释,是工人突然不来干活的,肯定会给他们结清工资。

刘师傅是个包工头,承接了中吴大道附近一家“住人集装箱”生产厂家的活,手下有七八个人。“我们做了一个多月,虽然有个工棚,可喷漆的活都是在太阳底下干的。”刘师傅说,前天中午有两个工人觉得不舒服,然后几个人就都没去上班。“就半天没干活,老板让我们走人,还不结清工资。”

据刘师傅介绍,他们是计件工资,做多少集装箱算多少钱。到目前为止,老板还欠他们1万元左右的工钱。

昨天下午,记者来到中吴大道北侧的“住人集装箱”生产场地。所谓的生产场地,就是个挨着房子搭建的工棚,里外堆的都是用于组装集装箱的材料。老板邵先生说,工人基本上是在工棚底下干活的,没有在外面干活,而且还买了用于降温的电扇,“他们是计件工资,我们没有强制规定上下班时间。”

对于刘师傅等人的投诉,邵先生解释称,9日下午刘师傅等几个工人突然不来上班,打电话也不接,当天晚上和刘师傅谈了两个多小时,对方答应来上班,但昨天又不来了。“拖欠的工资我肯定会付,但是他们突然不干活,违约的事我也要向他们索赔。”邵先生说道。

目前,刘师傅已向常州市人社部门进行投诉。 侯明欣 刘国庆

**M 红星·美凯龙**  
MACALLINE  
创享家居之美

**7月13日 下午2点**  
**大牌来了!**  
只在这一天 只在湖塘店

**大牌通行证** 数量有限 欲购从速  
PASS CHECK  
预购热线 **81186888**

**大牌主持助阵砍价**  
历史低价由你见证  
持大牌通行证方可尊享以下 **8重惊喜**  
大牌通行证是享受此次优惠活动的唯一凭证

- 1 [李好][晓敏]带你砍价砍出龙城大牌最低价。
- 2 凭大牌通行证购物最高可抵**5000元**
- 3 无需消费即可免费获得礼品一份
- 4 **1000元**现金大奖 免费送
- 5 成交价基础上再享**现金返现**
- 6 无需消费探店集章即可**获得礼品**
- 7 无需消费,品牌家居**1元起拍**
- 8 幸运大转盘 惊喜赚出来

热烈祝贺**家频道家居生活馆**  
**7.12盛大开业,低至3折**

重点推荐品牌

deLUCCI 慕思凯奇	曲诺盟家具	久倍地毯	Primy 慕思	CHEERS 芝华仕	royal 皇家傢俬	D-Superieur 索非利亚	NOA 名家沙发	精英家具	美林仕家
世之林	FRANZ KASNER	ARROW 箭牌卫浴	今明行	美格立林	Summit 新林行	REDSTAR 红星沙发	同家家居	FRENZA 法丽莎	ixana 意家乐

排名不分先后